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（請接背面） 

一、如下圖所示之齒輪系，齒輪均為模數 2.5 mm、壓力角 20 度之標準正齒輪。小齒輪之

齒數為 20 齒、轉速 1750 rpm，小齒輪傳遞 2.5 kW 予 50 齒的惰輪 3，然後再傳遞予

30 齒的齒輪 4。 
請繪出齒輪 3 的受力自由體圖。（10 分） 
請計算出齒輪 3 軸心 b 之受力大小。（10 分） 

y
50 T 

4

bc

3 

x 
20 T 30 T

a
2

二、如下圖(a)所示之連桿機構，其中 3, 4, 5 三個桿件形成複接頭，如(b)圖，請計算該機

構之自由度。（20 分） 

(a) (b) 

三、如下圖所示的單向離合器，請針對外側機件 3 分別是逆時針旋轉（圖示之方向）與

順時針旋轉，說明為何該裝置可以做為單向離合器。（20 分） 
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°= 30θ

四、如下圖所示具徑向運動之盤型凸輪，若從動件的運動為 ，θ為
凸輪轉角，據以設計凸輪外形，若凸輪逆時針等速旋轉，轉速 10 rad/sec，請計算出

時，從動件之速度與加速度。（20 分） 
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五、兩個相等有效線圈數、長度、相同材料的螺旋壓縮彈簧，其配置方式是將其中一

個放置在另一個彈簧的內側（如下圖所示，彈簧平均線圈直徑 D1=2D2 及線材直

徑 d1=2d2），且承受到壓縮負載 P=120 N。試問兩個彈簧分別承受多少負載？其中彈

簧率（spring rate）
aNC38

k = Gd
，彈簧指數 C=D/d，G 為材料剪彈性係數，Na為有效

線圈數。（20 分） 
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